
4ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     
         

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΝΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟ 
 

 Διαδικτυακή Ημερίδα για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

Διαδικτυακή ΗΜΕΡΙΔΑ με τίτλο: «Υλοποίηση των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων: 

Ερωτήματα και προβληματισμοί – Εννοιολογικές προσεγγίσεις – Σχέδια δράσης και 

Αξιολόγηση μαθητή» 

Η ημερίδα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Σερρών και Κιλκίς, που υλοποιούν τα εργαστήρια 

δεξιοτήτων και θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 11 Νοεμβρίου 2021 στις 18.00 μέσω 

της ψηφιακής πλατφόρμας Webex Meetings. 

Στόχος του σεμιναρίου είναι να απαντηθούν ερωτήματα που έθεσαν οι εκπαιδευτικοί 

και αφορούν στην υλοποίηση των εργαστηρίων δεξιοτήτων και να προσεγγιστούν 

θέματα σχετικά με την εννοιολογική διασαφήνιση και την κριτική συνειδητοποίηση 

των δεξιοτήτων που προτείνονται να διδαχθούν, καθώς επίσης και την αξιολόγηση του 

μαθητή. 

Εισηγητές του σεμιναρίου : 

-Η Στυλιανού Πασχαλίνα, ΣΕΕ Αειφορίας του 4ου ΠΕΚΕΣ με θέμα: «Σχέδια Δράσης 

για τα εργαστήρια Δεξιοτήτων, διασαφηνίσεις». 

-Ο Χρήστος Πράμας οργανωτικός συντονιστής του 4ου ΠΕΚΕΣ και ο Σαρηβασιλείου 

Χαράλαμπος, αναπληρωτής οργανωτικός συντονιστής του 4ου ΠΕΚΕΣ με θέμα: 

«Εννοιολογικές προσεγγίσεις και κριτική συνειδητοποίηση των επιμέρους δεξιοτήτων 

που προτείνονται να καλλιεργηθούν». 

-Ο Ηλίας Ζαφειριάδης, ΣΕΕ φυσικών Επιστημών του 4ου ΠΕΚΕΣ, με θέμα: 

«Εργαστήρια Δεξιοτήτων και αξιολόγηση του μαθητή». 

-Η Κατερίνα Θεοδοσέλη Διευθύντρια 3ου Δημ. Σχ. Σερρών Εκπαιδεύτρια Οδικής 

Ασφάλειας Παιδιών με θέμα: «Χρήσιμες διευκρινίσεις για τα εργαστήρια δεξιοτήτων». 

 

ΣΕΕ ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΡΑΜΑΣ 

- Ενημερωτικές δια ζώσης συναντήσεις με τα σχολεία: Μαυροθάλασσας, 

Σιτοχωρίου, 1ο,2ο & 3ο Νιγρίτας, Δημητριτσίου, Τερπνής, Στρυμονικού, 

Σκοτούσσας, Βαλτερού, Καλών Δένδρων, 9ο Σερρών, για παιδαγωγική 

υποστήριξη σε όλα τα τρέχοντα ζητήματα με έμφαση στα «Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων» και την «Εσωτερική Αξιολόγηση».  



- Διαδικτυακές ενημερωτικές συναντήσεις με συλλόγους διδασκόντων εκτός 

διδακτικού ωραρίου για τα «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» και την «Εσωτερική 

Αξιολόγηση» 

-  

ΣΕΕ ΝΑΤΣΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

    Επισκέψεις δια ζώσης στα σχολεία: Νεοχωρίου Ν. Σκοπού, Ψυχικού, Μητρουσίου 

Σκουτάρεως, 18ο Σερρών, Δραβήσκου, Παλαιοκώμης, Ν Μπαφρας, Κ Καμήλας, 

Ροδολίβους, Ν. Ζίχνης, Χρυσού,Γαζώρου. Παιδαγωγική και Επιστημονική υποστήριξη 

και συνεργασία με Συλλόγους Διδασκόντων ,συνεργασία με γονείς  

  Συμμετοχή στη Συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων του 12ου Δημ Σχολειου 

Σερρών με θέμα τον Συλλογικό Προγραμματισμό και την Εσωτερική και Εξωτερική 

Αξιολόγηση των σχολικών μονάδων(3-11-2021) 

 Συνάντηση με διευθυντές και συντονιστές ομάδων σχεδίων δράσης για την 

αξιολογηση του 15ου και 21ου Δημοτικου σχολείου Σερρών.(11-11-2021) 

   Επιμορφωτική -ενημερωτική τηλεδιάσκεψη με Διευθύντριες/ντες,Προϊσταμένες/ους 

Σχολείων Παιδαγωγικής και Επιστημονικής ευθύνης για τον Συλλογικό 

Προγραμματισμό -Εσωτερική και Εξωτερική Αξιολόγηση Σχολικών Μονάδων (18-11-

2021) 

 Επίσκεψη στο ΚΕΔΑΣΥ Σερρών και συνεργασία με την προϊσταμένη για θέματα 

κοινού ενδιαφέροντος. 

  Επίσκεψη στη Διεύθυνση ΠΕ Σερρών και συνεργασία με Διευθυντή εκπαίδευσης και 

προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων. 

ΣΕΕ ΒΡΕΤΤΟΥ ΑΘΗΝΑ 

-Επιμορφωτική τηλεσυνάντηση με εκπαιδευτικούς ΠΕ06 Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Σερρών και Κιλκίς την Τρίτη 9/11 και ώρες 12:15-13:45 με θέμα: “Το 

πλαίσιο αξιολόγησης στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο: Οι συνθετικές δημιουργικές 

εργασίες και η Τράπεζα Θεμάτων” 

-Ενημερωτική τηλεσυνάντηση εκπαιδευτικών ΠΕ06 όλων των τύπων Γυμνασίων και 

Λυκείων Κεντρικής Μακεδονίας για την Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης 

Δυσκολίας την Παρασκευή 19/11 και ώρα 17:00 σε οργάνωση των 4 ΣΕΕ ΠΕ06 

Κεντρικής Μακεδονίας με την ΕΚΑΔΕΒΕ. Εισήγηση Α. Βρεττού με θέμα “Η Τ.Θ.Δ.Δ. 

στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο” 

 

 



Σ.Ε.Ε.  ΠΕ70  ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 

-Διοργάνωση επιμορφωτικής συνάντησης με θέμα «Διαχείριση Άγχους, Φόβου και 

Απώλειας των παιδιών στην εποχή της πανδημίας» στις 19/11/2021 (18:00-20:00) σε 

συνεργασία με τη Σ.Ε.Ε. ΠΕ60 Κωνσταντίνα Τσιγαρίδα  Εισηγήτρια: Δρ. Σοφία 

Χατζηνικολάου, Διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

 

ΣΕΕ ΠΕ 60 ΤΣΙΓΑΡΙΔΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 

Επισκέψεις σε σχολικές σχολικές μονάδες παιδαγωγικής και επιστημονικής ευθύνης  

Συνεργασία με προισταμένες και εκπαιδευτικούς για υποστήριξη στα εργαστήρια 

δεξιοτήτων. 

-Συνεργασία με την υπεύθυνη του ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίς Βίκυ Τσιρώνα για θέματα 

υποστήριξης των σχολικών μονάδων. 

-Συνεργασία με την ΣΕΠ, Ν.Κιλκίς,κ.Κερκινέ για των υλικοτεχνικό εξοπλισμό των 

τμημάτων της ΔΥΕΠ. 

-Επίσκεψη στη Διεύθυνση ΠΕ  Κιλκίς και συνεργασία με τον  Διευθυντή εκπαίδευσης 

και προϊστάμενο  εκπαιδευτικών θεμάτων για θέματα νέων εγγραφών και μετεγγραφών 

νηπίων. 

-Διοργάνωση επιμορφωτικής συνάντησης με θέμα «Διαχείριση Άγχους, Φόβου και 

Απώλειας των παιδιών στην εποχή της πανδημίας» στις 19/11/2021 (18:00-20:00) σε 

συνεργασία με τον Σ.Ε.Ε. ΠΕ70 Κωνσταντίνα Εφραιμίδη Παύλο.  Εισηγήτρια: Δρ. 

Σοφία Χατζηνικολάου, Διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

Ενημερωτικές συναντήσεις(τρεις) με τις προισταμένες των σχολείων παιδαγωγικής και 

επιστημονικής ευθύνης  για υποστήριξη σχετικά με τον συλλογικό προγραμματισμό. 

-Ενημερωτική συνάντηση  για τις προισταμένες σχολείων Παιδαγωγικής ευθύνης 

Ν.Σερρών  με τίτλο"Θέματα λειτουργίας  των Νηπιαγωγείων-Αποτίμηση του έργου της 

σχολικής μονάδας” ,25 Οκτωβρίου και ώρες 13:00-14:30. 

-Ενημερωτική συνάντηση  για τις προισταμένες σχολείων Παιδαγωγικής ευθύνης 

α) Δ. Παιονίας  με τίτλο "Θέματα λειτουργίας  των Νηπιαγωγείων-Αποτίμηση του 

έργου της σχολικής μονάδας” ,26 Οκτωβρίου και ώρες 18:00-19:00. 

β) Δ.Κιλκίς με τίτλο"Θέματα λειτουργίας  των Νηπιαγωγείων-Αποτίμηση του έργου 

της σχολικής μονάδας” ,26 Οκτωβρίου και ώρες 19:00-20:30. 

 

 

 



ΣΕΕ ΗΛΙΑΣ ΖΑΦΕΙΡΙΑΔΗΣ 

4/11. Επιμορφωτική- ενημερωτική συνάντηση νεοδιόριστων και αναπληρωτών 

καθηγητών κλάδου ΠΕ04, Δ.Δ.Ε. Σερρών. 

9/11. Επιμορφωτική- ενημερωτική συνάντηση ΠΕ04, οργάνωση και προγραμματισμός 

διδασκαλίας ΠΕ04 στα Γενικό και Επαγγελματικό Λύκειο. 

11/11. Επιμορφωτική συνάντηση εκπαιδευτικών κλάδου ΠΕ04, γ/σίων Ν. Κιλκίς που 

διδάσκουν χημεία ή/και βιολογία. Παρουσίαση προτάσεων διδασκαλίας και 

εργαστηριακών ασκήσεων στο ΕΚΦΕ Κιλκίς. 

11/11. Ημερίδα 4ου ΠΕΚΕΣ με θέμα την υλοποίηση των εργαστηρίων δεξιοτήτων. 

18/11. Επιμορφωτική- ενημερωτική συνάντηση νεοδιόριστων και αναπληρωτών 

καθηγητών κλάδου ΠΕ04, Δ.Δ.Ε. Σερρών. 

 

ΣΕΕ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΤΣΙΚΑΛΑΣ 

- Επισκέψεις δια ζώσης Σχολικών Μονάδων παιδαγωγικής και επιστημονικής 

ευθύνης:  1ο και 3ο Πολυκάστρου, Πλατανιάς, Ποντοηράκλειας, Νέας Σάντας, 

Πεδινού, Άσπρου και Κρηστώνης Κιλκίς,  Ροδόπολης και Καστανούσας Σερρών. 

Στιεπισκέψεις αυτές υπήρξε συνεργασία με τους Διευθυντές και υποστήριξη των 

εκπαιδευτικών στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων. 

- Επίσκεψη στη Δ/νση ΠΕ Κιλκίς και συνεργασία με τον Προϊστάμενο 

εκπαιδευτικών θεμάτων. 

 

ΣΕΕ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΛΑΛΙΩΤΗ 

Επισκέψεις δια ζώσης σε Νηπιαγωγεία Επιστημονικής και Παιδαγωγικής ευθύνης. 

Παιδαγωγική και Επιστημονική υποστήριξη και συνεργασία με Συλλόγους 

Διδασκόντων, συνεργασία με γονείς. 

Συνεργασία με ΣΕΠ των ΔΥΕΠ Σερρών για τη λειτουργία και στήριξη των 

Νηπιαγωγείων ΔΥΕΠ. 

Συνεργασία με ΣΕΕ ΕΑΕ κο Χρήστο Σχολίδη για θέματα  που άπτονται της ειδικής 

αγωγής και εκπαίδευσης. Κοινές επισκέψεις σε Νηπιαγωγεία και συνεργασία με γονείς 

νηπίων. 

Συνεργασία με Προϊσταμένη ΚΕΔΑΣΥ κα Φωτεινή Μακράκη. 

Συνεργασία με Προϊσταμένες/-ους Νηπιαγωγείων για την σύνταξη του Εσωτερικού 

Κανονισμού και την υλοποίηση Σχεδίων Δράσης στο πλαίσιο του Συλλογικού 

Προγραμματισμού Εκπαιδευτικού Έργου. 



Επιστημονική και Παιδαγωγική υποστήριξη νεοδιόριστων εκπαιδευτικών με 

τηλεδιασκέψεις και δια ζώσης ενημερωτικές συναντήσεις. 

Συνεργασία- Συμμετοχή σε τηλεδιασκέψεις για το Πρόγραμμα εισαγωγής της 

Αγγλικής Γλώσσας στο Νηπιαγωγείο. 

Συμμετοχή και συνεργασία στο Τοπικό Δίκτυο Ιστορίας. 

Επισκέψεις στη Διεύθυνση Π.Ε. Σερρών και συνεργασία με τον Διευθυντή Π.Ε. και 

τον Προϊστάμενο Εκπαιδευτικών Θεμάτων. 

 

ΣΕΕ ΕΥΓΕΝΙΑ ΔΑΝΙΗΛΙΔΟΥ 

Διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο με θέμα «Ανεστραμμένη Τάξη. Θεωρία και 

κατευθύνσεις/παραδείγματα εφαρμογής στα φιλολογικά μαθήματα» σε δύο μέρη: 1ο 

μέρος: Τρίτη 16/11/2021, ώρες 18.00 – 20.00 και 2ο μέρος: Τρίτη 23/11/2021, ώρες 

18.00 – 20.00. Το σεμινάριο απευθύνεται σε α) φιλολόγους και β) εκπαιδευτικούς 

άλλων ειδικοτήτων που διδάσκουν φιλολογικό μάθημα με ανάθεση. 

Συναντήσεις συνεργασίας με Διευθυντές Σχολικών Μονάδων Παιδαγωγικής Ευθύνης 

και υπεύθυνους συντονιστές για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση σχεδίων δράσης στο 

πλαίσιο της Αυτοαξιολόγησης. 

 

ΣΕΕ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΧΟΛΙΔΗΣ 

Διαδικτυακή συνάντηση συνεργασίας με Διευθυντή, εκπαιδευτικούς γενικής και 

ειδικής αγωγής, ΕΔΥ, του 18ου Δ.Σ. Σερρών και ΚΕΔΑΣΥ Σερρών για παιδαγωγικά 

θέματα που αφορούν την Παράλληλη Στήριξη μαθητών. Πρακτικό του 18ου Δ.Σ. 

Σερρών (10/11/2021). 

Διαδικτυακή συνάντηση συνεργασίας με ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίς. Ενημέρωση για θέματα 

υποστήριξης μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, Παράλληλη Στήριξη, 

Τμήματα Ένταξης με Διευθυντές/ντριες, Προϊσταμένες/νους Δημοτικών σχολείων και 

Νηπιαγωγείων της ΔΠΕ Κιλκίς (18/11/2021). 

Διαδικτυακή συνάντηση ενημέρωσης για θέματα υποστήριξης μαθητών/τριών με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, Παράλληλη Στήριξη, Τμήματα Ένταξης με 

Διευθυντές/ντριες, Προϊσταμένες/νους Δημοτικών σχολείων και Νηπιαγωγείων Δήμου 

Κιλκίς. Συνεργασία με ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίς  (25/11/2021). 



Διαδικτυακή συνάντηση ενημέρωσης για θέματα υποστήριξης μαθητών/τριών με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, Παράλληλη Στήριξη, Τμήματα Ένταξης με 

Διευθυντές/ντριες, Προϊσταμένες/νους Δημοτικών σχολείων και Νηπιαγωγείων Δήμου 

Παιονίας. Συνεργασία με ΚΕΔΑΣΥ Κιλκίς (26/11/2021). 

ΣΕΕ ΠΕ03 ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Ενημερωτικές Συναντήσεις με τους Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων Παιδαγωγικής 

Ευθύνης για θέματα Αξιολόγησης Σχολικής Μονάδας (Αρ. Πρωτ. 493, 04-12-2021) 

ΣΕΕ ΑΕΙΦΟΡΊΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΠΑΣΧΑΛΙΝΑ 

Διαδικτυακά επιμορφωτικά σεμινάρια με θέμα «Ποιότητα στην Εκπαίδευση: 

Δραστηριότητες και καλές πρακτικές» σε έξι συναντήσεις. Το σεμινάριο απευθύνεται 

σε εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ενημερωτικές Συναντήσεις με τους Διευθυντές και συλλόγους διδασκόντων των 

Σχολικών Μονάδων Παιδαγωγικής Ευθύνης για θέματα  σχολικού προγραμματισμού. 

ΣΕΕ ΣΑΡΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

Διαδικτυακή επιμορφωτική συνάντηση για εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής με θέμα: 

«Παράγοντες αποτελεσματικής διδασκαλίας στη Φυσική Αγωγή» την Τρίτη 23-11-

2021  ώρα: 15:00 – 17:30 

Διαδικτυακες ενημερωτικες συναντήσεις με εκπαιδευτικούς Α/θμιας και Β/Θμιας 

εκπαιδευσης Χαλκιδικής την Παρασκευή 19/11/2021 και την Δευτέρα 22/11/2021 

ώρα 18:00 

 

 

 

 

 


